

# 体验缤纷世界 书写七彩人生

## ——市第五小学“最美是读书”作文选登



### 我与《福尔摩斯探案集》

六(1)班 黄少威

我们班的图书角有一本《福尔摩斯探案集》，很受欢迎，大家都抢着看。等了好久，今天终于传到了我手里了。

一翻开书，我就与世隔绝了。什么上课铃声，什么同学嬉闹，都与我无关，我跟着福尔摩斯一起走进“恐怖谷”“红发会”“四签名”……我趴在桌子下面，看得津津有味：“城堡内外灯火一片明亮，人们神色不安，紧张地挨着站在大厅里，受害者仰面躺在房中间……”我的手心一片潮湿，紧张得屏住呼吸，连大气也不敢出。

突然，同桌猛拍了我一下，我一脸茫然，耳边传来老师的声音：“已经叫你三次了，听不到？这道题，请你来回答！”糟了。我哪里知道老师讲了什么？我低着头，不敢说话，脑子里嗡嗡作响。福尔摩斯，大神探，快救救我呀！

老师瞪着我，大步流星地走到我跟前，把书拽了出来：“连课都不知道听，还能当福尔摩斯？”就这样，我心心念念的《福尔摩斯探案集》跑到了老师手里。

放学了，妈妈见我无心在焉的样子，一个劲儿地问我。我也不敢隐瞒，就说了上课被批评的事。妈妈说：“福尔摩斯探案，精彩的推理，就是一个个神秘的冒险。不学知识，哪来的思考和推理呢？”听到妈妈的话，我知道了课堂学习多么重要，哪门学科都不能忽略。我承认了错误，我和妈妈约定，只要我上课好好听讲，就奖励我一套崭新的《福尔摩斯探案集》。

(指导老师：杨爽)

### 读万卷书

六(4)班 乔天坤

以前，一到写作文时，我总是无从下笔，脑子空空如也。

后来，老师告诉我，要多读书，开阔眼界，读书会给你启发！于是，我像一只小蝌蚪一样，在书海里游来游去，渐渐地，我被征服了。

“飞流直下三千尺，疑是银河落九天。”庐山飞瀑，水花四溅，直扑脸颊的凉爽，耳边响起那震耳欲聋的声音。“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色。”寥寥几笔，勾勒出一幅宁静致远的画面。国难当头，林则徐振臂高呼：“苟利国家生死以，岂因祸福避之。”阅读经典，我身心愉悦，充满了力量。

有一天，突发奇想，我竟然想成为披坚执锐的大将军，“醉里挑灯看剑，梦回吹角连营”，身披铠甲，手持长枪，跨上战马，直取敌营，于百万军中取敌将首级！痛快！书籍如同母亲的乳汁滋润着我，我一天天成长。

“种瓜得瓜，种豆得豆。”只有付出才会有收获。“金无足赤，人无完人。”说明人不是完美无缺的，在别人犯下错误时，要用“人非圣贤，孰能无过”去安慰他。

我在阅读中变得睿智，在行走中体验生活。

(指导老师：齐磊)

### 《伊索寓言》我的爱

六(2)班 黄河鑫

“鑫鑫，快！吃饭了！喊你多少遍了！”妈妈不耐烦的声音从餐厅传来，我不情愿地合上《伊索寓言》。“妈妈，这就是我的饭！”我晃了晃手中的书。妈妈无可奈何地摇了摇头。

这本《伊索寓言》是我收到的生日礼物。记得那是周日，我正在聚精会神地写作业，妈妈把一本书递到了我面前。封面上，兔子和乌龟正在赛跑，这精美的插图，立刻把我深深地吸引住了。我接过书，津津有味地看起来。

书中的故事很精彩，寓言深刻。你看，《乌鸦和狐狸》告诉我：任何时候都不能被花言巧语所迷惑，要三思而后行；《狮子和三头公牛》让我明白了：不要轻易相信，要学会甄别，否则就会害了自己……

我在书海里尽情遨游，经常忘记了一切。“快洗洗睡吧！”妈妈的催促声不断传来。我恋恋不舍地放下书，不情愿地去洗脸刷牙。

“不要偷偷看书，早点睡觉！”“知道啦！知道啦！”我嘴上这么说，手却紧紧地攥着我心爱的《伊索寓言》。等妈妈一走出我的房间，我就蹑手蹑脚地走到书桌前，打开小台灯，翻开了我的书。突然听到一点动静，我迅速熄灯，飞快地钻进了被窝。

我睡不着，又偷偷地溜进厕所，打开灯，坐到马桶上，读了起来。“睡觉去！明天不上学啦！”我吓了一跳，书掉在了地上，妈妈正倚着门，怒目而视。我像被抓了

现行一般，溜溜地回房睡觉去了。

现在，这本《伊索寓言》已经不知道被我看了多少遍，那书角已经卷起，书页也已泛黄，但丝毫不影响我对它的喜爱。

(指导老师：张哲)

### 书香润心

六(3)班 冯一诺

在浩瀚的书海中，我找到了一个全新的世界。它滋养着我的心，点亮了我的人生。

怎能忘记“举头望明月，低头思故乡”的柔情？怎能忘记“天生我材必有用，千金散尽还复来”的豪气？对了，他就是李白。

看！那是谁在打理东篱下的菊花？陶渊明的孤傲风骨，在菊花丛中，分外耀眼。日日夜夜辛苦的田园劳作，摧残了陶渊明的身体，却改变不了他的志向。

国难当头，是林则徐振臂高呼：“苟利国家生死以，岂因祸福避之。”一遍遍吟诵诗句，我感觉我的血液直往上涌。

在阅读的过程中，我不仅获取了知识，更学会了思考，心灵得到了滋养。

(指导老师：李丹)

### 生命在阅读中丰盈

六(5)班 杨天睿

古人云：“读万卷书，行万里路。”书中有许多有趣的知识。

记得正值盛夏，太阳火辣辣地照着。我在家中，无事可做，偶然发现了一本小书——《三打白骨精》，便拿起书本，躺在床上，翻来覆去地翻看起来。

那本小书，黑白图片，线条简单，看起来平平无奇，但是书上的内容深深吸引了我。孙悟空忠心耿耿、疾恶如仇的品行让我连连赞叹，唐僧的愚昧让我恼火不已……故事情节久久萦绕在我的心头。

后来，我又央求母亲给我买了许多书，《诗经》《老子》《庄子》《周易》等。正巧，家中有一书架，父亲动手刷上了油漆。我为书籍标上序号，整齐摆上去，不时拭去灰尘。就这样，我一得空，就小心翼翼地取出一本书，放在桌上，伏案品读。慢慢地，我养成了阅读的习惯。

如今，空闲的时间少了，但我阅读的欲望更加强烈了。

有一次期末考试，我成绩下降，十分沮丧。我看到荀子《劝学》中的一句话：“锲而不舍，金石可镂；锲而舍之，朽木不折。”不禁为自己的行为感到惭愧。提起笔，将这句话记下来，作为我的座右铭。从此，我更加勤奋地学习，做好时间规划，终于取得了理想的成绩。

读书，丰盈了我，改变了我。(指导老师：白妙因)

### 读书奇遇

五(2)班 王越

从小，我就酷爱读书，遇到喜欢的书，不读完不罢休。吃饭看，睡前看，上厕所看，公交车上看……我读过很多书，最喜欢的是历史书。

有一次，我和母亲到市场买东西，这里人山人海，密密层层，有卖小吃的，卖水果的，卖衣服的……让人眼花缭乱，目不暇接。

无意中，我发现了一个不起眼的小书摊，一本泛黄的《三国演义》引起了我的注意。只见封面上关羽身披铠甲，手持青龙偃月刀，骑着赤兔马向前飞奔，那“千万雄兵莫敢当”的气势，瞬间将我带入“黄沙百战穿金甲”的古战场。我捧在手里，慢慢地翻看着，看到最后，竟然看到一个名字和电话号码。这是主人的电话吧？在好奇心的驱使下，我用妈妈的手手机打了过去。

果然！正是书的主人。他是一位爱读书的大哥哥，在河南大学读大三。他想让更多同学读到这本书，以书会友。很荣幸，我是他的第一个书友。

“谢谢你喜欢看书。现在电子产品太多，很多学生不读书，沉溺于网络，荒废了学业。你一定要多读书，读好书。”我们聊了很多，最后，他邀请我假期去他的学校参观，他学习的文史类专业非常有名。

挂了电话，我久久不能平静。大哥哥的一番话，感动了我，激励着我。我要好好读书，将来像大哥哥一样，成为有文化、有思想、有内涵的人。

(指导老师：王克荣)

### 尺子吸纸片

五(3)班 邓茜文

一次，表弟到我家玩。机会来了，我要给他变个魔术。我拿起尺子在头上进行摩擦，感到尺子微微发热时，将它靠近纸屑，并上下缓慢移动，尺子“神奇”地吸起小纸片。

“这个我也会，就是摩擦起电。”我得意表情还没扬起来，就被拆穿了把戏。更措手不及的是，表弟又追

问：“在手上摩擦行吗？要是也行，就算你厉害！”我被问住了。可是，妹妹在一旁“拍马屁”：“我姐姐都行，啥都会！”我又羞又窘，恨当初一知半解，略知一二，就自以为可以上天了。

事后，我查阅资料，请教爸爸，弄明白了表弟提出的问题，并做了多个实验，铅笔、橡皮、三角铁摩擦后不能起电，吸不起小纸片，而梳子、毛衣、塑料棒和吸管则可以……

书如药也，善读之可以医愚。从此，我扩展阅读面，《西游记》《三国演义》等家喻户晓的长篇名著，《青少年百科全书》《十万个为什么》等科普书籍，都在我的书单里。

一书一世界，万千世界的大门在我面前打开。想要透彻地明白道理，“纸上得来”还不够，必须“躬行”。

(指导老师：刘建)

### 在阅读中成长

五(4)班 李锦涵

阳光明媚的午后，我坐在阳台上，拿起一本喜欢的课外书，一边享受着阳光的爱抚，一边津津有味地阅读着，漫步知识的海洋，闻着那令人陶醉的书香……世界上再没有如此美好的事情了！

曾记得小时候，有一次，我随手拿起一本《骑鹅旅行记》翻看起来，没想到却被其中一波三折的故事情节所吸引。当看到勇敢机智的尼尔斯战胜诡计多端的斯密尔时，我欢呼起来。

这本书激发了我对动物小说的兴趣。于是，我又读起了沈石溪的《狼王梦》。起初，我认为紫岚的死板把狼儿们逼上了绝路，但在读第二遍时，才从紫岚的点点滴滴中，体会到了它对孩子深沉的爱。

我又陆续读了不少小说，感触深刻时，就在书上做批注。

时光如白驹过隙，眨眼间，我就上五年级了。一个念头从我心底滋生——我决定仿照小说中的写作手法来创作，选一个新颖又有意思的主题。

我用“它把自己十分巧妙地隐藏在杂草中，密密麻麻的枝叶掩住了它娇小的身体……”这个悬念起头；下文，描述了在乡下我和两个好友，与小动物之间发生的有趣的故事。我力争把故事情节描写得跌宕起伏，平时的积累都派上了用场。

老师批阅后，对我赞赏有加，并在同学面前当范文读了。

(指导老师：余玲)

### 阅读悦读

六(4)班 胡天宇

读书，是我最快乐的事！闲暇，我总喜欢拿出《十万个为什么》，用心地读着。

你知道地震是怎么形成的吗？这本书告诉我，原来地球是有许多板块组成的，由于地球的自转，板块之间相互碰撞，会产生巨大的能量，当能量传到地表的时候，就形成了地震。地震往往发生于地壳中容易发生断层的地方，令人难忘的汶川，就正好地处两个板块的边缘部分。弄明白了原因，我心里有说不出的快乐。

读书让我明白了许多做人的道理。“水至清则无鱼，人至察则无徒”，这句话告诉我，要包容别人的缺点；“三人行，必有我师焉，择其善者而从之，其不善者而改之”，意思是：要学习别人的优点，改掉自己的缺点，取长补短。细品，让我受益匪浅；践行，让我快乐无限。

明代王心斋曾经写了一首诗：乐是乐此学，学是学此乐。不乐不是学，不学不是乐。我也同意他的观点。读书不仅可以获得知识，还可以得到快乐，何乐而不为呢？

(指导老师：齐磊)

### 借书

六(1)班 付丽文

我爱书，所以借书就是常事。这个周末，我又来到熟悉的图书馆，寻找我的“宝贝”。

图书馆里一共有五大区域，我最喜欢童话故事，《格林童话》《安徒生童话》《原创童话》……一本，喜欢，两本，喜欢……不一会儿，便是满满的一购物车。我想都抱走，可不现实呀，只好站在那里，一本一本本地翻，哪一本也不舍得放下。

我比较来、比较去，站立半天，想想妈妈的钱包，还是忍痛放回去了两本。可在心里，我已经与这些“宝贝”们约定好：下次，一定要把它们带回家！

我又转了一圈，将视线转移到文学区，开始了全面“搜索”。我就像着了魔，《老人与海》《小王子》《变形记》……一本接着一本拿，真想把四个书架全搬空，可到最后，我只挑了最心爱的《丛林故事》《勇气》。没办法，图书馆要是我家的，该多好！

每次借书，都让我深深地体会到了“选择”之难。唉，什么时候我也可以拥有一座自己的图书馆呢？

(指导老师：杨爽)

### 书香为伴

六(2)班 陈怡雯

书是我的小伙伴，常常陪伴我。记得在我读幼儿园时，躺在床上，盯着窗外的月亮，听着妈妈讲述一个又一个美丽的故事，我好像也进入了书的世界：与七个小矮人拉手跳舞；注视着美人鱼一点点化为泡影；看卖火柴的小女孩瑟缩在街角……

也正是幼时的启蒙，让我对读书着了迷。当我垂头丧气时，书中的老学究好像摇头晃脑地说：“吾无过人者，但平生行为，不可对人言耳。”想象着那波浪似的脑袋，我“扑哧”一笑，心中的阴霾被驱散；当我沾沾自喜时，他又摆出一副通情达理的样子：“君子泰而不骄，小人骄而不泰。”我羞愧地把那红苹果似的脸埋得很低很低。

书，亦师亦友，赐予我奋进的勇气，拓展着我的精神世界。

“读书不觉已春深，一寸光阴一寸金。”未来，我会以书为伴，与智慧同行！

(指导老师：张哲)

### 故事播放机

五(1)班 徐姿涵

我正在读《水浒传》，上课铃声响了。这节课，是我喜欢的读书分享会。

语文老师走上讲台，可是我还在水浒中“漫游”呢！小组同学们看见我正“跑神”，齐声喊：“徐姿涵！”我被吓了一跳。“想什么呢？”“鲁提辖太厉害了！”顿时，他们围拢过来，都激动地喊道：“怎么厉害了？快！讲讲！”

我神秘一笑：“鲁提辖为了给金氏父女报仇，他来到镇关西肉铺前……”一个个伸长了脖子，都听入迷了。完了还不过瘾，他们央求我再讲几个故事。就这样，我越讲越有劲，成了“故事播放机”，吸引着附近的同学们都簇拥过来。

“鲁提辖拳打镇关西”，让我扬名了。不久后，班级要举行“故事大王”比赛，同学们一致推荐了我。

我信心满满地走上讲台，开始了“倒拔垂杨柳”的豪迈演讲。我时而神情激动，语调高昂；时而眉头紧蹙，喃喃细语……全场肃静，每一位同学的心都被故事所牵动，只有我的声音，回响在整个教室。当讲到“鲁智深脱掉了外衣，用右手向下搂住树干，左手把住树的上半截，腰往上一挺，竟将那棵连根拔起”时，同学们欢呼起来，教室里响起了雷鸣般的掌声。我知道，掌声是给大力士鲁智深的，是给作家施耐庵的，当然也有给我的，哈哈……

读书给了我自信！读书给了我知识！读书赐予我流光溢彩的舞台。

(指导老师：常明焕)

### 徜徉书海

六(3)班 关欣

我肆意徜徉于书海，像一个走南闯北的旅行家，发现了阅读这片新大陆。

在书的世界里，我看到了高超的科技、惨烈的战争，认识了广袤的宇宙、奇妙的地球，也认识了很多朋友。

我读书，每每拿起一本书，就舍不得放下。有一次，我坐公交车去图书馆还书。车上人很多，好不容易等到了一个座位，就赶快坐下，翻开书，看了起来。我如同遨游知识的海洋，拾取了无尽的宝贝……

不知过了多久，突然一个刹车，猛抬头，面前乌泱乌泱的人都不见了。窗外，已是万家灯火。“小姑娘，到终点站了，快下车吧！”司机叔叔看着我。“糟了，坐过站了！”

我好不容易借用了叔叔的电话，通知妈妈来接我。

可是，书真的拓展了我的眼界，滋润了我的心！今后我将继续徜徉于书海，相信它一定会让我的生活更美好！

(指导老师：李丹)

### 我爱读书

六(5)班 马慧萍

我有一个爱好，喜欢在夜深人静的时候，在那柔和的灯光下读书。翻着那薄如蝉翼的书页，心里感到无比充实。

记得小时候的我，最爱看动画片。有一天，父亲拿来我爱吃的巧克力，告诉我，只要读书就可以吃。为了巧克力，拿起了书，读着读着，发现，读书也挺有趣！

我第一次读《蔷薇少女馆》时，一下子被凄婉的那股雷厉风行劲儿给吸引了。那是我第一次用心去阅读。原来，书非但不枯燥，还像美食一样诱人。

渐渐地，书读多了，能静下心来了，脾气也好了不少。大家都觉得我像变了个人似的，我的生活也一天天充实起来。

我爱读书，阅读改变了我，改变了我的生活。②4

(指导老师：白妙因)

### 小记者部

刘阳 13949338316  
杜旭生 15083300125  
邮箱:nyrbxj@163.com

